

雲林監獄精雕細琢家具送雲林家扶弱勢家庭

「老師，手很酸ㄟ！我們刨刀還要磨多久」

「老師，還要磨幾次和上幾道漆靠背椅才可以完成」

「加油！加油！就快要完成了」

在雲林監獄家具木工技訓班的老師跟同學之間就常常會聽到像這樣子的對話。家具木工技訓班的同學必須從最基礎的手工具使用開始學習，具備了刨、鑿、鋸切等基本技能後，才能製作出兼具美感與實用性的家具。

「老師，我們希望能拋磚引玉，帶動更多人去關懷弱勢族群。」

104年6月22日雲林監獄家具木工技訓班大送愛心，將收容人所完成的原木家具，送給雲林家扶中心的扶助家庭，當雲林家扶中心在送長方矮凳給六十五歲陳阿嬤時，陳阿嬤語帶驚訝告訴社工老師說：正想去買張椅子放在浴室使用，但又擔心塑膠椅子重心不穩且會滑～，沒想到家扶老師就送了張木椅，且使用坐上去穩～穩～穩的木椅。陳阿嬤可真是笑開了嘴，而在獲知這是收容人的作品，阿嬤更是肯定雲林監獄『家具木工技訓班』，只要改過向善學有一技之長，重新做人就能再創新的人生。

雲林監獄蕭山城典獄長指出，矯正機關為收容人開辦家具木工技訓班，由嘉義高工專業老師指導，結訓後學員們甚至可以不用金屬鉚釘，直接以木頭卡榫做連接，打造出原木手作家具的質感。

雲林家扶中心主任廖志文感謝獄方的愛心捐贈，讓這些收容人的心血結晶，溫暖人心。



收容人用心學習木工技巧



受贈者與木工成品合照